

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESENARDO, NUM. 10.

Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correos. No se sirven sino recibidos en su importe. ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO, publicados en ambas ediciones.

NUM. 718 POR LA NOCHE.—AÑO XIII. MADRID MARTES 28 DE AGOSTO DE 1860 TIRADA DE 23.000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA MAÑANA.

Dice *La Revista Murciana*: «Se afirma como cosa cierta que van á comenzar con actividad y muy pronto los trabajos de ejecución de nuestra línea, á consecuencia, no solo de que los trabajos de gabinete tocan á su término, sino tambien por haber significado el gobierno á los adjudicatarios que tiene un gran interés en que dichos trabajos se emprendan y se lleven con la mayor actividad posible: quiera nuestra buena fortuna que así sea, y que podamos ir antes de un año á Cartagena en coches de primera y de segunda clase.»

De los baños de Carratraca dirijen con fecha 23 al Reino una carta de la que tomamos las siguientes líneas en las que creemos hay exageración: «El cólera ha reaparecido en Málaga de una manera alarmante: desde la una de la tarde del 19 á las diez de la noche hubo mas de 600 acometidos y sobre 60 defunciones: el brigadier Moló que con su familia acababa de arribar al puerto, fué una de las víctimas. La consternación era espantosa; gentes que corrían en busca de facultativos, de medicinas y de sacerdotes; gentes que huían desalentadas á buscar un asilo fuera de la ciudad que los pusiese á cubierto del azote tremendo que la Providencia descargaba sobre ella.»

Se ha hablado mucho en París de una carta muy importante de Garibaldi, que al decir de los legitimistas, ha sido interceptada y recogida. Segun aseguran los mismos, dicha carta contenía el programa completo de una inmensa revolución europea que el dictador de la Sicilia proyectaba para en adelante, despues de conquistar á Nápoles para la causa de la independencia.

Añádese que esta carta ha sido presentada al emperador Napoleon y que se han remitido varias copias á las cortes extranjeras.

Con el atractivo anuncio de *Tren de placer para Sicilia y Nápoles*, el capitán Styles, emisario de Garibaldi en Londres, invita á todas las personas que deseen visitar el Mediodía de Italia, á presentarse ante las oficinas del comité garibaldino. Mr. Styles no se descuida en hacer notar que prefiere para viajeros del tren de placer á los individuos del cuerpo de tiradores.

Los embajadores de Austria, Prusia y Rusia en París, han marchado á conferenciar con sus respectivos soberanos: los que Francia tiene en Londres, Viena y Berlin, llegaron á Paris antes de la salida del emperador.

Con fecha 23 del corriente dicen de Liverpool: «El vapor correo *Canada* acaba de llegar á este puerto, de los Estados-Unidos, con 71 pasajeros, entre los cuales han venido el jefe de escuadra Sr. D. Luis Hernandez Pinzon, y D. José Liguéz, alférez de navío, procedente de la Habana: mañana saldrán para Londres, donde permanecerán unos dias antes de emprender el viaje á Madrid. Nada de particular de la Habana. Llegó á Vera Cruz una fragata de guerra con despachos para nuestro embajador el Excmo. Sr. D. Francisco Pacheco, Miramon se habia retirado á Lagos y se esperaba un ataque sobre la capital de Méjico: se susurraba en Vera-Cruz haberse levantado la costa del Norte de esta desgraciada república.

El Sr. D. Marcos Gomez de la Torre, regidor del Señorío, es, segun dice el *Exc. Vascongado*, el designado por la Iltma. Diputación de Vizcaya para representar á esta provincia en las funciones que tendrán lugar en Vergara el 31 del actual con motivo del vigésimo primero aniversario de la paz gloriosa que tuvo lugar en aquella memorable villa, y concluyó de una manera tan feliz la sangrienta guerra de los dos bandos que lucharon tan encarnizadamente durante el transcurso de los aciagos siete años.

El día 21 llegó á Bilbao el capitán general de las provincias Vascongadas, señor general Manzano, que fué muy obsequiado en la invicta villa.

El *Pensamiento Español* dice que el anuncio indecoroso repartido con uno de sus últimos números lo fué sin consentimiento de su administración y por abuso de confianza de uno de sus empleados subalternos. Nuestro colega se queja de que habiendo dado al dia siguiente á sus lectores estas explicaciones en

defensa de su decoro, no hayamos tenido en cuenta esta circunstancia. En prueba de nuestra buena fé aseguramos al *Pensamiento* que no vimos sus explicaciones acerca del citado anuncio y que si las hubieramos visto no hubieramos hecho mérito de él.

En Sicilia están ocurriendo sucesos gravísimos de que ni el telégrafo ni los correos postales han tenido por conveniente dar cuenta. El *Observatore* de Palermo dice que el distrito de Bronta es teatro de escenas de matanza y carnicería. Una carta particular añade que en Palermo y otras poblaciones de las libertadas, se fusila inmediatamente á todo sospechoso de reaccionario. B. X. ha publicado un bando declarando en estado de sitio el citado distrito de Bronta. Despues de decir que dicho distrito se ha hecho culpable de lesa humanidad promete fusilar á todo vicho viviente que no entregue las armas, impone al pais una contribucion de diez onzas por hora á contar desde la hora 22 del día del corriente, hasta que se consiga la organización regular del pais.

El conde de Aquila dirigió al rey, antes de su partida á Nápoles, y segun algunos periódicos, la siguiente carta protesta:

«Señor: El general Palumbo, al comunicarme la órden ministerial de que me consti tuya á bordo de un buque de vapor, y al entregarme mi pasaporte, me ha declarado en nombre del presidente del Consejo el verdadero motivo de esta medida. Es, me ha dicho, que todo el mundo me echaba la culpa, y que, en su consecuencia, debía esforzarme con el mayor esmero en salvar al pais de una conflagración y preservar mi vida, que no estaba ya segura, porque mis enemigos se conjuraban contra mí y me hallaría en gran peligro.»

V. M. vé por lo tanto que la misión que se me da en el pliego de que se trata, está lejos de ser seria, que no está en consonancia con la realidad de las cosas, y que en este caso, como verdadero ciudadano constitucional é italiano, no puedo abstenerme de protestar, lo cual hago, sin embargo, despues de cumplida la órden de embarcarme en este momento que es la una de la mañana.

Esta protesta no la hago con la idea de dispensarme de partir. Lejos de eso, abandonaré á Nápoles tan pronto como haya podido regularizar los documentos necesarios al efecto. Solo quiero decir á V. M. que mis principios italianos y constitucionales habrían merecido otra recompensa, y que la negra calumnia de que soy objeto, es muy abrumadora para un corazón, que se considera muy diferente del indigno retrato que se ha querido hacer de mí.

Tenia tambien otro motivo no menos poderoso para escribir á V. M., y es que no se ha dignado admitirme á su presencia cuando tenia no solo cosas que decirle, sino que espresarle mi grande afecto, del que tiene, por otra parte, tantas pruebas.

Como quiera que sea, debe permitírseme escribir estas líneas para atestiguar mi inocencia ante la nacion y ante el mundo entero, que no he merecido la prueba que se me hace sufrir y que tenia derecho á esperar muy diferente agradecimiento.

Entrego esta carta al mismo general Palumbo, el cual podrá reparar tambien de palabra al rey los sentimientos que me unen á S. M., al pais y á la Italia. Soy con todo respeto, etc.—Luis de Borbon.—A bordo de la corbeta *Menai* 14 de agosto de 1860, á la una y cuarto de la mañana.

Los hortelanos franceses, siguiendo el ejemplo de los ingleses, han echado mano de un agente auxiliar muy despreciado hasta hace poco tiempo, y que hoy representa un importante papel en el cultivo de las tierras. Hablamos de los sapos: estos animales pueblan las huertas para desembarazarlas de la multitud de insectos nocivos que destruyen las legumbres, arrebatando á los labradores el fruto de su improbo trabajo. Los sapos hacen una guerra encarnizada á las babosas y caracoles, que en una sola noche pueden privar de su valor mercantil á las lechugas, zanahorias, espárragos y aun á las mas esquisitas frutas. Una gran parte de las legumbres que se consumen en Londres, se cultivan en las huertas que rodean aquella inmensa ciudad, en una superficie de 4.800 hectáreas explotadas por 33.000 personas. Nada puede compararse al maravilloso esmero que en estos jardines se emplea, por lo que no se debe extrañar que produzcan hasta cinco cosechas cada año. No solo se arrancan las mas menudas yerbas, sino que son observadas con el leante todas las legumbres, á fin de limpiarlas del añublo y otras escrescencias. Además de los sapos, que se compran á seis schellings la docena, se ha recurrido para destruir las cucarachas, á las gallinas calzadas con una especie de medias de seda que les impiden escavar la tierra, á no ser con el pico. El precio de los sapos es menos subido en París que en Londres, puesto que en aquella ciudad se venden to-

avía á 2 frs. y 30 cént. la docena, y se exportan muchos para Inglaterra. Los mercados que trafican con tan original artículo, encierran dichos animales en el fondo de grandes toneles, de los que los sacan cuando quieren, sin temer en lo mas mínimo introducir sus manos y brazos desnudos en el líquido que segregan. Líquido que, digámoslo de paso, ha sido considerado sucesivamente como inofensivo y venenoso.

Las correspondencias de Messina del 19 llegadas por el correo, anuncian ya que Garibaldi, al frente de la primera brigada de la division del general Tur, se embarcó en la tarde del 18 en Taormina y desembarcó despues de una travesía de cuatro horas en Calabria sin disparar un tiro. Las correspondencias añaden que Garibaldi se disponia á tomar por la espalda las posiciones del ejército napolitano.

Los desembarcos se efectuaban sin obstáculo formal de parte de la marina napolitana, la cual, sin embargo, tenia reunidas bastantes fuerzas en el Estrecho. Las tropas garibaldinas esparran por el pais proclamas dirigidas por el comité revolucionario á los oficiales y soldados del ejército napolitano, en las que se declara que Francia, Inglaterra y hasta Rusia protegen la empresa de Garibaldi en favor de la unidad italiana. El ejército napolitano de las tres Calabrias se concentraba para marchar hacia Pinópoli.

Ha llegado á la casa colegio de Loyola un jesuita y dos hermanos procedentes de Palermo á consecuencia de las órdenes dictadas por Garibaldi desde su dominacion en aquel pais.

S. M. la Reina, conformándose con el dictamen de la sala tercera de la audiencia de Valladolid, ha rebejado á siete años de presidio los treinta y dos que debía extinguir el conde don Mariano Ponce, y á cinco años y cinco meses los 24 años que igualmente debía extinguir Juliana Perez.

Los donativos en favor de la Santa Sede importaban el día 20 en la diócesis de Gerona 192.268 rs. 3 mrs. En Sevilla ascendia el importe de las listas publicadas hasta el día 23 con igual objeto, á 93.418 rs.

S. S. I. el señor obispo de Cuenca, saldrá de aquella capital á continuar la santa pastoral visita y presentarse á S. M. la Reina, á su paso por la Roda, el día 1.º del inmediato mes de setiembre.

Ha sido destinado de ayudante de campo del Excmo. señor capitán general de Galicia, el coronel graduado, comandante de caballería, D. Luis Ballester, que ya ha desempeñado igual destino á las inmediatas órdenes del señor conde de la Peña del Moro, cuando reunia el doble carácter de general en jefe del cuarto ejército.

Cuatro trozos de la carretera de Reus á Fraga, fueron rematados anteayer por la cantidad de 3.149.620 rs.

Se ha dispuesto que desde el Ferrol se trasporten á la maestranza de artillería de la Coruña, siete tiendas de campaña de oficiales; igual número de armazones para las mismas; 674 lienzos regulares de sacos-tiendas, y 329 palos de madera para armarlas, cuyos efectos existían en aquel punto procedentes del ejército de Africa.

En el mercado de granos de esta córte se vendieron ayer, 1.898 fanegas de trigo, de 39 á 49 1/2 reales fanega. Quedaron por vender 582 fanegas. Trigo trechel, 142 fanegas á 54 reales. Cebada nueva de 22 á 24, algarroba á 27.

En muchas ciudades importantes de los departamentos de Francia, no ha llegado á votar el número legal de electores en el nombramiento de cargos municipales. En alguno ha triunfado la oposicion.

Ayer debió tener lugar en el colegio de artillería de Segovia el espléndido banquete que anunciamos la semana pasada. El cuerpo de artillería no ha sido este año menos que el anterior, y el Alcázar estaba brillantemente adornado para recibir á S. M.

En el vapor *Duero* se conducen á Centa considerables provisiones.

Hoy debe verificarse en los jardines de San Ildefonso una verdadera fiesta, en que, como el año pasado, S. M. MM. convidarán á ver correr las fuentes á varias personas de distincion, habiendo preparado para despues un abundante y magnífico *buffet* en la bella esplanada que hay junto al Mar.

Hoy á la una de la tarde saldrán del real sitio, con dirección á Madrid, los señores duques de Tetuan. Tambien es probable que vengan ese mismo dia los señores ministros de Gracia y Justicia y de Hacienda. El señor marqués de Corvera queda en San Ildefonso hasta que regrese S. M. la Reina.

En Zaragoza se ha aprobado el siguiente programa de los festejos con que se ha de celebrar la estancia de S. M. MM. en la ciudad siempre heroica.

Día 7. Las comisiones saldrán hasta la fábrica de Villarroya, donde recibirán á sus majestades y agasjarán ligeramente, mientras el breve descanso que debe preceder á su entrada en la ciudad que se verificará por la puerta del Angel, y siguiendo las angustas personas por las calles de Cuchillera, San Pedro, San Gil, Coso, Albardera, Mercado, Arco de Toledo y Sombrecera, visitarán el templo del Pilar, donde se cantará un solemne *Te-Deum*, y concluido, siguiendo por la calle del Pilar, irán á alojarse al palacio arzobispal.

Día 8. S. M. MM. visitarán los templos y casas de beneficencia.

Día 9. La diputacion provincial tendrá dispuesto un almuerzo en Torrero para sus majestades, que se embarcarán en Casablanca.

Día 10. Corte por los dias de S. M. la Reina, y gran parada revistada por S. M. MM. las que concurrirán por la noche al teatro, y á su regreso á Palacio se quemará en el Ebro una gran coleccion de fuegos artificiales elaborados por Charlen.

Día 11. S. M. MM. honrarán las funciones de toros, y por la noche tendrá lugar el rosario general, que en los años anteriores se verificaba el día de la Virgen.

Día 12. S. M. MM. asistirán á la funcion de iglesia y presidirán la procesion de la Santa imagen de nuestra escelsa patrona.

Día 13. Marcha de S. M. MM. por el canal. La diputacion provincial itinerará á la venediana el salon de Pignatelli, y el ayuntamiento las plazas del Pilar y La Seo.

Dícese que el general Beaufort d'Hautpoul, jefe de la expedicion francesa á Siria, ha alcanzado el favor de tener á sus órdenes un general de brigada, y que el emperador ha dispuesto que la division naval de Levante, mandada por el capitán de navío Mr. La Ronciere le Noury, sea reforzada con motivo de los acontecimientos de que es teatro Turquía.

Una carta de Nápoles que publica *El Siglo* de París, contiene una lista, que se dice estar sacada de los documentos que obran en el ministerio, de los jefes de la corporacion que, segun rumores, tenia por objeto proclamar regente al príncipe de Aquila. En esa lista figuran unas cuarenta personas, entre ellas un intendente, dos subintendentes, varios jueces y los obispos de Caserta, Sorá y Gieta. El 15, en un consejo celebrado en casa del presidente del Consejo Spinelli, consejo que duró desde las siete de la mañana hasta las tres de la tarde, se presentó un retrato del conde de Aquila que llevaba al pie el título de regente. A las diez y media de la noche pasaron por delante de Villa Reale dos escuadrones de dragones, que con sus faroles se dirigian hacia Posilipo. Al dia siguiente se supo que su objeto era proteger, en caso de resistencia, á los magistrados encargados de hacer un registro en la casa de campo del príncipe Luis.

Habia circulado en París el rumor, de que antes de salir el emperador de su palacio de Saint Cloud, presidiria un consejo de mariscales, al que en las circunstancias actuales se daba grande importancia; pero segun parece no ha tenido efecto. En cambio se ha confirmado la noticia que tambien corria, de que durante su viaje, S. M. pronunciaría en Lyon un discurso muy notable, si bien para graduar su importancia aguardamos á conocerle íntegro.

La division naval encargada de acompañar al emperador de los franceses, está á las órdenes del contra-almirante Dupuy. Esta division se compondrá del *yatch* imperial *Agile*, que conducirá á S. M.; de la corbeta de vapor *Reine Hortense*; del navío de vapor *Eylan*, procedente de Nápoles, donde debe ser reemplazado por el *Tage*; de la fragata forrada en hierro *Gloire*, cuya marcha y cualidades náuticas va á juzgar el emperador por sí mismo; de las fragatas de vapor *Vauban* y *Foudre*, y de los trasportes de vapor *Arago* y *Sevre*. La fragata *Foudre*, encargada de una mision especial, se unirá mas adelante á la division naval.

Anteayer á las diez y media se cantó en Valencia un solemne *Te Deum*, con asistencia de las autoridades, corporaciones y personas notables de la capital, por la desaparicion del cólera.

Segun haciéndose experimentos en la fragata francesa con coraza la *Gloire*. Luego que esos experimentos hayan terminado, dícese que se pondrá la quilla para tres fragatas de la misma clase. Además, el consejo del almirantazgo, á instancias del emperador, ha terminado un trabajo, del que se desprende que Francia podría armar y poner en línea hoy sin demora, veinte navíos de hélice.

Continúa con actividad, segun dicen de París, la informacion sobre la cuestion de los aranceles de aduanas: no se habla todavía de los tratados de comercio con los demás pueblos, pero se tratará de ello luego que esté en plena ejecución el tratado con Inglaterra, lo cual se verificará despues de terminada la informacion que se hace, pues con arreglo á lo que se acuerde, se señalarán las tarifas. Ya se deja entender que las demás naciones, la Bélgica y la Alemania, podrán ser participes de las mismas condiciones que Inglaterra. No se harán dos aranceles.

El embajador de Prusia en Atenas, el baron de Werther, ha sido nombrado para formar parte de la comision europea de Siria.

Anoche publica *El Pensamiento Español* una especie de silba, con el título de *Revista política de la semana*. No sabemos que pensar el diario en cuestion, de lo magistralmente que silban algunos individuos, no del pueblo, sino del populacho de Madrid; pero cuando cree que silban magistralmente, sabido se lo tendrá. Dice *El Pensamiento*, que «los cíficos que sacan deducciones contrarias á la civilizacion del pueblo español por los silbidos en que prorrumpe al frente del palacio de Buena-Vista, se equivocan de medio á medio.»

Si se equivocan, por diez; pero lo que hará subir el rubor á las megillas del firmante de la revista y á las nuestras, es la idea de que pueda haber oídos en que suenan bien semejantes silbidos.

Dicen de Barcelona que se ha vaciado en yeso el modelo de la magnífica estatua ecuestre de Fernando el Castigo, obra del aventado escultor de cámara Sr. Piquer, que hace años existía depositada en los talleres de fundicion del Sr. Esparó, y que ahora vá á ser colocada en el monumento de la plaza Real.

Los cosecheros de trigo de Vizcaya ven espender sus cosechas, así que las han recogido, á precios que probablemente no esperaban. Se han pagado los trigos buenos del pais á 48 y 50 rs. fanega, y se han conducido ya á Bilbao muy buenas partidas.

La señora doña María Belen Archedekin de Colarte marquesa del Pedroso, falleció anteayer.

El viernes último falleció en esta córte, la edad de 74 años, el brigadier de caballería D. Pedro de Argüelles y Omaña, antiguo oficial de Guardias de Corps. Pertenecía á una distinguida familia de Asturias y fué veterano de la batalla de Ríoseco en que fué herido. Tambien ha fallecido el capitán de navío D. Pedro Palacios, oficial jubilado de la secretaria del ministerio de Marina.

La política y la filosofía modernas, observan un periódico, no sirven para profetas. En 1815 daban por cosa segura que los ejércitos eran ya inútiles, porque las guerras eran ya imposibles, y que las guerras de religión eran un anacronismo. Sin embargo, al presente, (dice *La Epoca*) tenemos en curso ó en perspectiva las siguientes:

«La de Inglaterra protestante con la Irlanda católica.

«La de los turcos mahometanos con los maronitas.

«La de las naciones cristianas con el poder representante del Korán.

«La de los Estados-Unidos con los morrones.

«Las de China y Cochinchina, que no pueden menos de tener un colorido religioso.

«La de los libres en Italia, que no es mas que una lucha contra el catolicismo.»

A consecuencia de haberse reproducido algun tanto en Toledo el cólera, se han dictado por el director de Administracion militar las órdenes mas perentorias para establecer en aquella ciudad un hospital militar, cuyo fin salió ayer tarde de esta córte un oficial del espresado cuerpo.

Segun en la mayor actividad en el parque de Artillería de esta córte los trabajos para la recomposicion de las tiendas de cam-

pañ, traídas de Africa, empleándose en ellos mas de ochenta mujeres.

En la feria de Acaá ocurrieron el domingo varios sucesos lamentables. Primero hubo dos riñas entre unos paisanos, en las que intervino la Guardia Civil y resultó un herido; el furioso viento que se desató por la tarde obligó á la muchedumbre que rodeaba la estación del ferrocarril á refugiarse en ella, rompiendo varios cristales y no faltando quien intentara con este motivo robar el dinero de la recaudación que estaban contando en un despacho contiguo; un carro mató á otra persona y finalmente por la noche en un café de la ciudad hubo otra pendencia de la que resultaron varios heridos, uno de ellos de gravedad.

Dentro de dos ó tres días publicará el periódico oficial los decretos nombrando los nuevos consejeros de Estado, el subsecretario del ministerio de la Gobernación y dos jefes de sección del mismo. Según nuestras noticias pasarán al Consejo de Estado, en clase de oficiales, dos del ministerio de Gracia y Justicia y dos ó tres de Gobernación. En una de las plazas que quedarán vacantes en este ministerio, entrará según tenemos entendido, un joven escritor de conocido talento y de recomendables prendas.

Anoche visitaron los embajadores marroquíes las oficinas de telégrafos quedando agradablemente sorprendidos de esta conquista de la moderna civilización.

A las tres y media de la tarde de ayer se declaró un incendio en el palacio del conde de Chinchón en Badajoz, pero el eficaz auxilio de las autoridades consiguió cortarlo al poco tiempo sin que ocurriese desgracia alguna.

Ayer noche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero:

Génova.—Palermo 27.—La fortaleza de Reggio capituló el 21. Dos brigadas de tropas napolitanas, mezcladas de briganti (1) se entregaron á discreción con armas y artillería.

Nápoles 24.—El «Diario oficial» publica lo siguiente: «Las tropas que defendían á Reggio se han retirado después de un vigoroso combate en el fuerte que se hallaba en construcción y que no podía resistir mucho tiempo. Después tuvo lugar una sangrienta lucha con las brigadas de briganti que ocupaban á Píete. Esta mañana ha vuelto á empezar el combate.»

Turin 25.—Un despacho de Garibaldi fechado en Reggio anuncia que ha tenido lugar una nueva victoria y que una parte de las tropas napolitanas ha tenido que encerrarse en el fuerte.

Paris 26.—Un despacho telegráfico anuncia que los señores Farini y La Roca, enviados de Turin para felicitar al emperador han llegado esta mañana á Chambery.

Los despachos de la Italia meridional anuncian que siguen los desembarcos en Calabria.

Paris 27.—En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 68-10, el 4 1/2 á 98, el 3 por 100 español interior á 47 3/8, el exterior á 00, el diferido á 39 5/8 y la amortizable á 21 1/2.

Londres 27.—Los consolidados se han hecho de 92 7/8 á 93.

SEGUNDA EDICION.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Por real orden de 25 del actual, se hace público el profundo desagrado con que Su Majestad ha sabido la indiferencia é inhumana conducta que han observado los profesores de medicina y cirujía residentes en Almería, D. Joaquín Ramon, D. Cristóbal Espinosa, D. Francisco Barahillo, D. Francisco Cordero, D. Antonio Turrecillas, don Juan Lavilla, D. José Lopez Nuñez, D. Pedro Vivas, D. Pedro Murcia, D. Diego Medina Palacios y D. Miguel Medina Palacios, que invitados por el gobernador para pasar á Cuevas, remunerados decorosamente, con el fin de prestar los auxilios de la ciencia á aquellos vecinos afligidos por la enfermedad del cólera morbo asiático, se han negado á satisfacer el deseo de la autoridad, bajo pretextos frívolos é inadmisibles en tales circunstancias. Asimismo se ha dispuesto que cesen desde luego los tres primeramente nombrados, en los cargos de subdelegado de medicina y médicos de la Beneficencia provincial, que respectivamente desempeñan.

(1) Briganti, dice el original redactado en francés. Recordamos que briganti llamaban los franceses, durante la guerra de la Independencia á los españoles que defendían noble y bizarramente sus hogares.

así como cualquiera otro de los demás que sirva alguna destino oficial.

Se han dado las gracias de real orden á los facultativos tanto titulares como particulares de la villa de Cuevas de Vera D. Diego Garrido Lopez, D. Andrés Perez Lopez, don Francisco Caicedo Martinez, D. Francisco Cotan Bosca, médicos, y al cirujano D. Vicente Juan y Blanes, por su esmero en la asistencia de los coléricos y el laudable celo con que llenan sus deberes profesionales. Del mismo modo es la voluntad de la Reina que se agregue á los anteriores para la propuesta de las recompensas á que se hagan acreedores el nombre de D. José Manuel Aguilar, siempre dispuesto á presentarse allí donde sus conocimientos científicos puedan ser necesarios.

La Gaceta publica hoy un real decreto determinando que mientras el saldo de la caja de depósitos por sus entregas al Tesoro no baje de 500 millones de reales, el Tesoro no podrá tener en circulación mayor suma que otra clase de valores de los que representan la Deuda flotante, que la de 240 millones de reales, cuya cantidad aumentará en su caso en proporción á la que disminuya aquel saldo de la Caja de depósitos.

Son curiosos los siguientes pormenores relativos á la visita del médico y otros dos moros de la embajada marroquí al colegio de San Carlos.

Iban los moros acompañados de un intérprete, y tan luego como entraron en el establecimiento se dirigieron á la Biblioteca, donde fueron recibidos por el doctor D. Joaquín Malo y Calvo, conversando con él y tomando asiento por un largo rato en su despacho. Este señor les enseñó todo lo perteneciente á su departamento, indicándoles que si bien no había libros en árabe que pudieran ver, estaban sí las célebres obras de Avicena, Averroes, etc., que se custodiaban con esmero entre los clásicos antiguos, aunque no estaban escritas en árabe, sino en latín.

Pasando después á la galería iconográfica establecida por el actual señor rector, y que fué muy del agrado del médico árabe, se fijó éste en las láminas de Ricord.

Recorrieron, después de escribir sus nombres en árabe, diversos departamentos y se detuvieron en el gabinete de física, donde experimentaron la sensación de algunas chispas de la máquina eléctrica. El doctor Mata, que les acompañó también en su laboratorio, les enseñó un microscopio, en el cual se se fijaron mucho. Pasaron después al gabinete anatómico, y al fijar su atención en un magnífico esqueleto y en otras varias piezas de las que por desecación prepara el doctor Velasco, dijeron que ellos no tenían nada de esto porque su ley se lo prohibía.

El mariscal Randon se ocupa en los trabajos preparatorios para la formación de un cuerpo movinizado de 100,000 hombres. También se cree, en París, que hay el proyecto de aumentar los regimientos de suaves.

En el lenguaje de El Times y de otros periódicos ingleses, mas que otra cosa, ve el corresponsal de La Epoca en París, una prueba de que Inglaterra lo que desea es unirse á Austria, además de que todas las cartas del extranjero revelan la idea de que la alianza, ó á lo menos el acuerdo entre las potencias y la Inglaterra, está casi formado. Lo confirma en esta opinión la insistencia con que aseguran que el ministro de Inglaterra en Turin pide al conde de Cavour que el Piemonte no dé pretexto alguno al Austria para romper las hostilidades. Si el Piemonte se adelanta, parece que ha dicho el ministro inglés, no será apoyado y tendrá que sostener por sí solo todo el peso de la responsabilidad. Este lenguaje es enteramente nuevo en boca del ministro británico, y da mucho en que pensar.

Los proyectos que medita el emperador de los franceses para dar solución á las actuales complicaciones de la política, preocupan grandemente la atención pública. Hay quien supone que considerando Luis Napoleón difícil contener á Garibaldi, está resuelto á hacer prevalecer el principio de la no intervención de las potencias europeas, y que trabajará para dar una solución pacífica por los medios diplomáticos al problema de las posesiones austríacas en el Veneto. El artículo recientemente publicado en La Opinión Nacional, artículo concebido poco mas ó menos en este sentido, y que trataba de la indemnización que habria de darse al Austria en cambio de sus posesiones en Italia, ha producido una impresión tanto mas profunda, cuanto se creía por punto general que contenía en el fondo el pensamiento del emperador de ofrecer al Austria alguna compensación si consintiese en desocupar el Véneto. Lo que parece fuera de duda es que se han dado las instrucciones mas precisas á Mr. Brenier y al almirante Le Barbier de Tinnan, en Nápoles, para que permanezcan completamente neutrales en la lucha que va á empeñarse entre Garibaldi y Francisco II.

Dice una carta de Nápoles, que los capitales Abuzucola y Benedictis, son los dos únicos oficiales napolitanos de alguna valía que han desertado de sus banderas.

El actor D. Ceferino Guerra se ha encargado de formar una compañía para el nuevo teatro de Palma de Mallorca. El citado teatro se inaugurará con la presencia de SS. MM., ante cuyas angustias personas dará su primera función en dicho coliseo la compañía que está formando el Sr. Guerra.

El domingo al anochecer, cuando venia un inmenso gentío por la calle de Alcalá, hu yendo del huracán espíntico que presidió á la corta tormenta, los porteros de la mayor parte de las casas que tienen espaciosos portales, se apresuraron á cerrar las puertas, negando con la mayor dureza la hospitalidad que en semejantes casos las personas de buenos sentimientos se apresuran á ofrecer al público, que suele en su mayor parte componerse de señoras y niños.

La corte criminal de Liverpool acaba de juzgar con una benevolencia digna de agradecimiento á un español. Hé aquí en que términos refieren el suceso al *Irish-bat* con fecha 23.—«En la noche del 9 del actual iban tres marineros españoles pertenecientes al buque *Don Francisco*, surto en este puerto, por la calle de Paradise, celebrando un momento de las niñas del Parnaso, cantando con mucha broma, y ya sea por casualidad ó por gusto de diversion, tropezaron con otros tres marineros que marchaban de frente en compañía de tres robustas inglesas; uno de los españoles quiso llevarse una de estas consigo, se trabaron de palabras é inmediatamente se dispusieron los marineros ingleses á luchar con ellos al trompís, pero los españoles que no entendían el arte de box-car, sacaron los cuchillos; al ver los ingleses retirar los aceros, echaron á correr; Francisco Villarino, uno de los marineros gallegos, mas escitado que los demás, corrió tras de ellos, cogió á Juan Davis y le dio una puñalada en la espalda, atravesándole el cuchillo dos y media pulgadas de profundidad entre las costillas, fallando un octavo de pulgada solamente para que tocara al pulmón, cayó al suelo el herido, y al grito de la gente de aserinos acudió la policía que siguió á los españoles y cogieron al acusado, cuchillo en mano, cuya hoja, según la declaración de un testigo, humeaba ensangrentada; le llevaron á la cárcel, y el jueves pasado le juzgaron en esta corte criminal. Los magistrados de la corte criminal de Londres, presididos por el baron Martin, tomaron asiento en la sala. El consulado de España nombró para defensor del reo al afamado abogado Mr. Aspinall, y habiendo nuestro vice-consul D. Francisco de Uccilla preguntado al reo si queria ser sentenciado por un jurado compuesto de doce caballeros ingleses ó si queria la mitad extranjeros, contestó lo de que fuese el jurado compuesto de ingleses y extranjeros; inmediatamente mandó el baron Martin que tomase asiento el jurado indico, y dijo: «Señores del jurado, pues to que el acusado es extranjero, y estando presente uno de los representantes de su nación, único protector quizás que tiene en este país, será mejor que el intérprete de esta causa sea el mismo consul Sr. de Uccilla, que está muy al corriente de los usos de esta corte.» Habiendo el jurado demostrado con la cabeza su asentimiento, llamó en seguida al Sr. Uccilla, quien relató al reo la acusación é interrogación de los testigos, la defensa del abogado, y la sentencia del juez, que fué de quince meses de prisión á trabajos forzados, con la observación de que la merced del jurado ha sido grande; he considerado que el reo es español, por ser los únicos hombres en Europa que pelean con cuchillos y no con los puños, como es el orden de la ley social en actos de defensa propia en poblaciones donde hay buena policía que presta auxilio inmediato en caso de necesidad, y que esperaba que este ejemplo serviría para que él y sus compatriotas evanpisen el territorio inglés, se guarden de hacer uso tan ligeramente de un arma tan horrorosa y que acarrea consecuencias tan desastrosas al género humano.»

Ha sido aprobada en Consejo de ministros la distribución de fondos para cubrir las atenciones del servicio público en el mes de setiembre é importantes 185.623,153 rs. 37 céntimos.

La deuda flotante según el estado publicado por la dirección de Tesoro, se elevaba en 1.º del corriente á 777.679,006 rs. 50 céntimos. En el mes de julio no hubo negociación de esta clase de deuda.

El secretario del general Prim, marqués de los Castillos, y los ayudantes, salen esta noche en el tren correo para Barcelona, y de allí á la frontera á reunirse con su general que deba llegar á la Junquera el día 3, y seguir con él su viaje de las Baleares y Cataluña, según se les había ordenado por dicho señor antes de su salida para el extranjero.

Marcha también con estos señores el brigadier Saiz, que como ayudante de cuerpo del conde de Reus, hizo la campaña de Africa.

El fiscal de la audiencia de esta corte ha despachado la causa formada á consecuencia de haber tirado al patio á su mujer embarazada un habitante de la calle del Meson de Paredes. El representante de la ley pide contra el homicida la pena de muerte que le impuso el juez de primera instancia.

El 21 principiaron en Tarragona las obras del portalón ó trapa que se construye en la plaza de la Fuente y dará entrada al pozo cíclope que en aquel sitio exista. El pozo consta de once pisos en forma de puentes, colocados uno encima del otro. El Sr. Hernandez, inspector de antigüedades, nos ha ofrecido una sucinta relación de este monumento arqueológico, que no dejará de ser interesante.

La tercera edición, muy aumentada, de la obra de Mary Lafon titulada *Mil años de guerra entre Roma y los Papas*, acaba de publicarse en casa Dantu, al precio de 2 francos.

Los presos del Baladero, según dicen al *Clamor*, han improvisado un gran salón que hay en la casa y estaba desocupado, un teatrillo con varias decoraciones y un pequeño tablado que sirve de palco al alcalde y demás dependientes de la cárcel. Como no pueden disponer de damas para sus representaciones, escogen piezas en que no tienen intervención alguna aquellas, y ninguna más á propósito que el drama *El punto del Codo*, que hicieron uno de estos días atrás, con aplauso de los que presenciaron la ejecución. Durante los entreactos tocan con el piano de la capilla, y acompañamiento de guitarras algunas piezas de música. Mas vale así: mucho nos alegramos de que tengan los presos esta diversion instructiva y de enmienda, y de que se aparten por este medio de la ociosidad á que el ocio les convida, aconsejándoles que repitan esta prueba y se aficionen á combinar bien estos planes de teatro, mas útiles para ellos y la sociedad que otra clase á que podrían destinar las horas de su prisión.

Van á refundirse en una sola las diversas clases de licencias de caza y de uso de armas que en el día se conceden. El 1.º de mayo de 1867 se celebró en la Gaceta Universitaria una discusión en Toeplitz no se redactó un acta de estipulaciones sino de manifestaciones, que son las siguientes: 1.º Un ataque de Francia contra Venecia ó los países alemanes del Rhin, se considerará como amenaza á la integridad de Alemania, y por consiguiente al equilibrio europeo. 2.º Reconocen ambas potencias, en los dos casos, la necesidad de una acción militar común, no solo como potencias alemanas, sino europeas. 3.º Si el ataque previsto en el art. 1.º se verificara antes de la conclusión de las negociaciones pendientes para la revisión de la organización militar federal, se considerará necesario un arreglo eficaz respecto de la acción militar de Alemania. 4.º Austria promete ejercer su influencia para ponerse de acuerdo con los Estados alemanes acerca de los arreglos previstos en el art. 3.º Prusia por su parte promete emplear su mediación para obtener de Inglaterra que reconozca la signifi acción que por el art. 1.º se atribuye á un ataque dirigido por Francia contra Venecia y el Rhin.

Con profundo dolor anunciamos que acaba de fallecer en Madrid de unas calenturas tifoides, nuestro querido amigo el señor don José Rodríguez Seoane, el autor de aquella filosófica novela titulada *Viajar de incognito* y de aquellos deliciosos cuentos que dió por primera vez á luz la Coarresponsabilidad, y que aun está reproduciendo la prensa de provincias. Nuestro malogrado amigo tenía veintidós años y ya le admiraban por su vasta erudición y su gran inteligencia, los profesores mas eminentes de la Universidad central. Galicia ha perdido uno de los hijos de su suelo por su saber, por su laboriosidad y por su hidalguía debía esperar mas gloria. Pocas veces podremos decir á una familia que la acompañamos en su duelo como hoy lo dejamos á la del alma amigo á quien sabemos de dar el último adiós.

Felizmente á la señora madre de nuestro inolvidable amigo queda para su consuelo otro hijo no menos honrado, y no de menos talento é instrucción que el que acaba de perder. Nos referimos al Sr. D. Luis Rodríguez Seoane que cumplidos apenas los diez años goza de una envidiable reputación como escritor, como médico y como catedrático del instituto provincial de Pontevedra. La muerte parece empeñarse en arrastrar Galicia prematuramente á sus mejores hijos: Martínez Padin, Cozina, Noya de Absquera, Puent y Brañas, Riquelme, Parado, Aguirre Galarraga y Rodríguez Seoane muertos en el espacio de muy pocos años; comprueban tan triste verdad que nos habíamos prometido.

S. M. la Reina, acompañada de su augusto esposo el Príncipe de Asturias y de la in-

fanta doña Concepcion y de los infantes duque de Montpensier y D. Sebastian, pasó ayer el día en Segovia. Esperaban los ministros á la entrada de la Castell, donde la recibió el señor obispo con el cabildo. Después de oír misa, la familia real se trasladó al Alcazar á visitar el colegio de artillería, que era el objeto principal del viaje.

S. M. recorrió el establecimiento, enterándose de las mejoras introducidas; presenció los ejercicios de gimnasia en que los cadetes se mostraron dignos rivales de los maestros del arte, asistió á los experimentos del gabinete de ciencias naturales y celebró por último la rapidez y precisión de los ejercicios de los alumnos á pie con las piezas de artillería.

El colegio, y en su nombre el director general marqués de la Habana obsequió á la familia real con un espléndido almuerzo de que también participaron los concurrentes. A ver la entrada de SS. MM. que eran muchos en número y muchas las bellas damas que animaban la fiesta con su presencia; S. M. pasó en el colegio cerca de cuatro horas y después de subir como de costumbre á las casas consistoriales y de orar en una de las iglesias del tránsito, volvió á San Ildefonso después de anochecer.

El Sr. Marquez Navarro ha sido nombrado subdirector de aduanas en reemplazo de don Evaristo Gonzalez que pasa al Consejo de Estado.

Una carta de Tetuan dirigida al *Diario de Barcelona*, dice:

«Nuestro ascendiente crece por momentos; meros enemigos acérrimos y de valía se les ve volver á la población y estrechar sinceramente la mano del jefe que representa tan dignamente los intereses y poder de nuestra España. Como quiera que desde el principio de la ocupación existen en depósito efectos de particulares, libros de las mezquitas, etc., se han entregado á una comisión mora presidida por su alcalde, que escrupulosamente se dedica á la devolución, así como á hacer respetar la propiedad en casas, tierras y cobranza de alquileres, que se han puesto á tipo mismo que se pagaba antes de la guerra con nosotros. Muy pronto deben principiar los trabajos para la edificación de una bonita iglesia católica que legue á la posteridad un testimonio de nuestra ocupación con otras mejoras que más que un recuerdo, sean principio de la civilización por nosotros comenzada en este suelo. Junto á la iglesia se levantará también una bonita casa-vice-consulado, que desahogado quede bien representada, para no perder la importancia que hemos adquirido en este país.»

Un nuevo incendio acaba de amenazar la biblioteca imperial de París. El fuego se declaró en la tarde del 21 en una chimenea de la fonda de los Extranjeros, calle Vivienne. Gracias á los auxilios que con la mayor prontitud se prestaron, se consiguió contener el incendio, y no hubo que lamentar pérdida alguna. En los momentos en que se restaura el establecimiento que contiene tantas riquezas, parece increíble, dice uno de nuestros colegas, que el gobierno francés no se decida á adquirir algunas casas que bastarían para aliar la biblioteca y que mas de una vez se la visto espuesta á ser presa de las llamas.

Desde el día 1.º de setiembre próximo quedará abierto al público el Museo de Artillería los martes y sábados no festivos. Oluviosos de diez á tres de la tarde como anteriormente se verificaba.

Se trata de crear varias clases de papel de reatrego además de las existentes, con el fin de que los derechos establecidos por la ley de Instrucción pública, puedan satisfacerse en las universidades con menos trabajo del que en el día ocasiona su recaudación.

En la dirección de artillería se está formando un cuadro general de todas las armas portátiles de fuego que existen en España, en poder de fuerzas del Estado, para lo cual ha pedido el ministerio de la Guerra á todos los demás ministerios, estados clasificados que comprendan el número de dichas armas, su clase, modelo y precio que costaron.

Siete años hace que se veulta en Cardona una cuestión importante para el porvenir de aquella ciudad. El duque del mismo nombre y algunos otros particulares, creen tener derecho sobre varios de los terrenos donde están situadas las ricas canteras de sal gema, con que la naturaleza ha favorecido á aquel pueblo del antiguo Principado, y reclama su posesión. Después de muchos trámites y dilaciones, se ha expedido por fin una real orden, señalando un breve plazo para que el duque presente los títulos en que dice se apoya su propiedad.

La actitud adoptada por el ministerio piomontés, y caracterizada por la última circular de Ferri, inspira la mas violenta cólera á los periódicos mazzinianos, que se aplican

«La misera está arrojada, dice la *Unita Italiana*, la ha está abierta. El ministerio no quiere la nación quiere. Vámonos...»

Cualquiera que sea el efecto de sus amenazas, el gabinete piemonés toma las medidas de precaución y de defensa que le parece que exige la gravedad de las circunstancias.

Las noticias de Tetuan recibidas por la vía ordinaria, alcanzan al 21. «El fuerte vieno E. que reina estos días, dice *El Noticiero*, nos tiene incomunicados con la Península y es estos últimos días no ha podido desembarcar el correo ni salir el de esta plaza.»

Se halla vacante la plaza de profesor de dibujo del antiguo y natural en la escuela de Bellas Artes de Valencia, dotada con el sueldo anual de 12,000 rs., la cual ha de proveerse por oposición.

La temperatura máxima de ayer fué de 37° al sol y 28° a la sombra; la mínima 16°.

Los 200 penados procedentes de Toledo que se trasladaban al presidio de Cartajena llegaron el 23 á Murcia, sin ninguna baja, en excelente estado de salud.

Hemos recibido algunas noticias de Siria por el vapor *Rufates*, que salió de Alejandría el 30 de julio y ha tocado en varios puntos de la costa.—La ciudad de Trípoli estaba tranquila, pero reinaba gran agitación en todo este bajalato.

«Los habitantes de la Siria continuaban emigrando á Egipto.—Escriben de Damasco: «Estamos en la ciudadela. Durante el día nos achicharramos y nos helamos por la noche. Dormimos en el suelo sin otros vestidos que nuestros andrajos, y casi todos descalzos.»

Hay muchos mártires, pero en cambio por medio á las torturas han apostatado mas de mil cristianos, y los beduinos han robado y llevádose al desierto mas de quinientas mujeres y niñas, y como es de suponer no han escogido las mas feas. Los musulmanes dicen que si el ejército francés se atreve á penetrar en Damasco, se apoderarán de la ciudadela y la volarán.

«El torero por su parte hace lo que puede y algo mas, para seguir el impulso irresistible de la civilización, y en vez de la navaja de Santa Cruz de Murcia, á lo Javier y Majaron, lleva en el bolsillo una magnífica petaca llena de brevas de cañafas aromadas con el rico olor de las habas de kentuki: si viaja en ferrocarril, vapor ó diligencia, usa sombrero de paja y saquillo de verano cual si atravesase el golfo de las Yeguas procedente de las Antillas.»

«Ya trata de evitar las oftalmías parpíeabras con las gafas de ferro carril; ya toma la cerveza gaseosa en vez del amontillado; ya camina con su cartera de novísima invención como el mas pulido británico, y ya en fin, en vez del calderómetro de plata de colosales dimensiones, cuya hora no entendia, gasta una preciosa saboneta ginebrina digna de Palmerston ó Metternich. El torero, pues, va de capa caída, como arriba dejamos dicho.»

El Sr. Cueto gobernador de las Baleares marcha á las ocho de esta noche de Madrid á Alicante, desde donde continuará su viaje para las Baleares.

En Barcelona se hacen grandes preparativos para el magnífico baile que dará el comercio en la Lonja durante la próxima permanencia de S. M. en aquella capital. Son considerables las cantidades suscritas para este baile, tanto por las sociedades anónimas que representan una gran parte de la riqueza mercantil de Barcelona, como por las personas mas notables de su comercio y capitalistas.

En Huelva ha causado vivo sentimiento la traslación del gobernador civil Sr. Caamaño, de cuyo mando en aquella se acordaron gratos recuerdos.

En Inglaterra ha causado gran irritación la noticia de que el virey de Egipto ha tomado gran número de acciones de la empresa del canal de Suez. No hallando otro medio de desahogar su disgusto hasta el mismo lord Palmerston se ha consolado diciendo en la Cámara que la apertura del Istmo, es una empresa irrealizable.

Parece mentira que Inglaterra, que pretende marchar á la cabeza del progreso, tenga la audacia de oponerse á la gran empresa ideada por el incansable Mr. de Lesseps, y que se realizará por mas que pese y emberrenchine á los ingleses.

El *Diario de Reus* reseña en los siguientes términos el estado de aquella plaza: «Los frutos del país no han experimentado variación notable en sus precios digna de citarse, exceptuando la almendra y los aguardientes.»

La almendra sigue su curso en alza, ocasionado por la nulidad de la cosecha que empieza á recogerse. El saco de cuartera y medida de la molar en cascara se cotiza de 71,2 á 8 duros puesto á bordo. La de esperanza en grano se ha pagado en esta, sobre 19 duros 5 reales el quintal catalán, con pretensiones, tal vez no difíciles de realizar, de 20 duros. Los aguardientes que, según dejamos anotado en la *Revista* de la semana última pasada, eran solicitados á precios elevados, y que las pocas existencias por una parte, y las necesidades perentorias de los compradores por otra habian puesto mas exigentes y alar-

«En la fecha de las últimas noticias llegadas por la vía ordinaria, el comité revolucionario de Nápoles habia hecho el tercer esfuerzo para insurreccionar la capital, pero esta no habia correspondido á sus esfuerzos. Calculábase que Garibaldi iria en quince días de Reggio á la capital.»

TERCERA EDICION.

Desde mañana LA CORRESPONDENCIA se imprimirá en caracteres nuevos, elegantes y perfectamente legibles.

Como nuestra numerosa tirada diaria y la fuerte presión de las máquinas destruyen muy pronto las fundiciones ordinarias, hemos adquirido una manufactura expresamente para LA CORRESPONDENCIA, en la fundición de D. Juan Aguado. El metal es resultado de la mezcla de cuatro, siendo una de ellas el cobre, por cuya razon es durísimo, y podemos asegurar por mucho tiempo la clara impresión de nuestro periódico.

«Debemos hacer justicia á la prontitud é inteligencia con que nos ha servido el Sr. Aguado, recomendando á todos los impresores su establecimiento, montado al nivel de los mejores del extranjero, y en el que además de un abundante surtido de toda clase de caracteres sencillos y de adorno, tiene un depósito de máquinas, prensas, tinta y cuanto pueda necesitarse en una imprenta.»

Llamamos la atención de nuestros lectores hácia el anuncio insertado en la cuarta plana sobre la BIBLIOTECA de novelas y obras de recreo que nos proponemos publicar desde el mes próximo. Hemos tratado de combinar la excelente ejecución con la baratura. Si el público corresponde á nuestros esfuerzos, la empresa de LA CORRESPONDENCIA no omitirá medio para que la BIBLIOTECA merezca la aceptación general.

Rogamos á aquellos de nuestros suscritores dispuestos á favorecernos en esta nueva publicación, que remitan inmediatamente los avisos y el importe de sus suscripciones, como se verifica para las del periódico, á fin de saber con tiempo la estension que hemos de dar á la tirada.

Otra mejora importante en el periódico podemos ofrecer á nuestros constantes favorecedores.

La cuestion que en Siria va á ventilarse se agita en nuestros ojos, de tal manera creemos que ha de influir en la política europea, y tanto interesa á las naciones católicas el espectáculo que va á tener lugar en aquellas apartadas regiones, que no hemos vacilado en consignar á una persona ilustrada y de toda nuestra confianza, que trasladándose al teatro de los sucesos, nos informe con toda exactitud y veracidad del gran drama cuyo prólogo empieza ahora.

Así nuestros lectores, además de tener el periódico mas barato de España, serán al mismo tiempo los mejor enterados, y no solo sabrán las noticias del interior con grande anticipación como hoy está sucediendo, sino que los notables sucesos del exterior, ya por medio de nuestros partes telegráficos diarios, ya con nuestras correspondencias particulares, sostenidas á costa de grandes sacrificios, tendrán en LA CORRESPONDENCIA un lugar preferente.

Sean estas mejoras insignificante muestra de la gratitud que al público debemos por su confianza nunca desmentida.

El capitán general duque de San Miguel que se halla en los baños de Alhama de Aragón, regresará en breve á la corte para acompañar á S. M. en el próximo viaje, como jefe del cuerpo de reales guardias alabarderas.

Hoy se nos ha asegurado que hay en Madrid noticias de Nápoles que confirman el estado gravísimo de aquel reino; á pesar de haberse puesto el rey á la cabeza del ejército parece que esta no corresponde á lo que de él debía esperarse. Se corrobora la toma de Reggio por Garibaldi y que algunas fuerzas se habian rendido.

La Guardia Civil de Málaga sorprendió á Babino Pages, presidiario del Canal, fugado de la cárcel de Villar y habiéndose resistido hubo de hacerle fuego.

Esta tarde llegará á Madrid el presidente del Consejo de ministros.

Hasta la hora en que comienza la tirada de la presente edición, no hemos recibido parte telegráfica alguno del extranjero.

Son inmensos los preparativos militares que se hacen en Turin. Dice un periódico francés que se ignora cuál es su objeto, pero no creemos que es preciso ser un liice para advertirlo, sabiendo que Garibaldi no se contenta con el reino de las Dos Sicilias.

«Las atrocidades cometidas por los turcos en Gasko (Hercegovina) no son menos infensas que las cometidas por los drusos en el Libano. Hombres mujeres y niños fueron degollados sin piedad y sin que el comandante militar hiciese nada para prevenir ni impedir tan horribles atentados. El gobernador general Dervi-bajá, se dirigió á aquel punto, pero como es uso y costumbre de las autoridades turcas, llegó cuando los pobres cristianos habian sido sacrificados.»

«Ha causado profunda indignación en el extranjero la acusación dirigida en pleno Parlamento por lord Palmerston á los desventurados cristianos de Siria, de haber sido ellos los causantes de esa inmensa carnicería, que apenas tiene ejemplo en los siglos mas bárbaros.»

Una carta particular que publica un periódico francés, escrita por un sugeto que acaba de viajar por Alemania y en la actualidad viaja por Italia, dice:

«Desengáñese Vd., se preparan grandes sucesos. Garibaldi, dueño del reino de las Dos Sicilias, acometerá los Estados Pontificios y el Véneto, y entonces Austria, Prusia y todos los Estados alemanes se unirán para salirle al encuentro. Horroriza pensar lo que entonces sucederá. Dios no tome en cuenta tantos trastornos y tanta sangre derramada á quien tiene la culpa de ello, que seguramente no es Garibaldi, que sin los altos protectores que tiene, seria un aventurero vulgar.»

De Nueva-York dicen á *La Independencia* que Comenfort se dirigió á Méjico; que Francia é Inglaterra le apoyan y están resueltas á hacer que Miramon y Juárez le dejen el puesto. Nos parece que al tal correspondiente le enagajan sus deseos; pero si así no fuera, la desgraciada república mejicana habria experimentado la mayor de las calamidades volviendo á verse presidida por el inepto Comenfort.

Parece que al frente de la rebelion de Potenza se puso el intendente real de la provincia del Basilicato que deba ser hombre de conciencia ancha.

En la Bolsa de Madrid de hoy, se publicó el consolidado al contado á 48 85, á fin del corriente á 48 90 y 48 85 y á fin del próximo á 49 5, 49 10 y 49 15. La diferida tambien se publicó al contado á 40 95, á fin del corriente á 41 por 100 y á fin del próximo á 41 15 y 41 20. La deuda amortizable de segunda se publicó á 20 por 100 (50 céntimos alza.) Las obligaciones del Estado han sufrido una baja de 50 cént. quedando ofrecidas á 92 50 y las acciones del Banco de España á 202 50 (50 cént. baja.) Los demás valores sin alteracion.

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Santo de mañana.—La degollacion de San Juan Bautista.

Culto divino para mañana.—Cuarenta Horas en la iglesia de Santo Tomás, donde prosigue celebrándose la novena de la virgen de la Consolacion y Correa: por la mañana habrá misa cantada y por la tarde en los ejercicios predicará D. Castor Compañía.

Prosigue tambien celebrándose la novena del Sagrado Corazon de María, en la iglesia de San Cayetano, predicando el P. Pedro Salgado.

En San Sebastian dará principio la solemnisima novena que anualmente consagra la real congregacion de Nuestra Señora de la Misericordia á su escuela titular. A las diez habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. D. José Pardo y Espinosa, capellan de honor y predicador de S. M.: por la tarde á las cinco y media se rezará la estacion y rosario, seguirá el sermón que predicará don Felipe Velezquez, despues la novena, gozos, letania, salve y la reserva de S. D. M., que autorizará estos sagrados cultos.

Por la noche se practicarán devotos ejercicios en Italianos, Monserrat y San Ignacio.

Medalla milagrosa.—Esta preciosa imagen se encuentra ya en su capilla, despues de la de la obra parroquia de San Ginés, donde se rezó el rosario al anochecer, interinamente se concluye la obra en la capilla contigua de los Remedios.

Bien por Agapito.—Sin quitar punto ni coma damos á continuación las líneas en castellano que el periódico hispanense *Agapito* consigna á dos damas españolas:

«En la casa de la señora de Oloqui, de esa candorosa belleza de esa Reina en fin, es cuando se hace una pequeña tertulia, y cuando todo se ponen como unas babiecas en frente de tan encantadora creatura.»

La señora de Borjega está de posada en el Hotel de Victor, y recibe las personas de sus relaciones, en su tertulia; habiendo llevado piano y harpa, y con sus canciones, y con ese espíritu y con esa extraordinario talento con que Dios la bendiciera, pone todo en movimiento á todos á vida y animo. Viva España!..»

Bien por la sai y sandunga con que Agapito se explica en castellano!

«Cuidado con el oír.—De resultados de una chispa que cogió Antonio Pérez, natural de Frumcastello, empezó á hacer caos en Zaragoza y vino al suelo con largo era, haciéndose varias contenciones. Dos municipales, llamados Mariano San y Manuel Lopez, le llevaron al hospital y entregaron al director del establecimiento cerca de 7,000 reales en oro que encontraron en el bolsillo del Antonio. Al soltar este la turca se acordó de las amarillas creyendo que habian volado. Cuando le fueron devueltas religiosamente, lleno de agradecimiento y alegría quiso gratificar á los honrados municipales, pero estos se negaron á recibir gratificación alguna, escusándose con que no habian hecho mas que cumplir con su deber. Al demonio se le ocurre achisparse teniendo 7,000 reales en el bolsillo!»

El que menos corre vuela.—Una solterona que á los treinta y pico no habia podido atrapar un marido, creyó llegado su dia con la muerte de la mujer de un vecino suyo que habia sido lo que se llama un buen marido. A la hora de ocurrida la defuncion, que habia estado atisbando con toda el ansia de sus vehementes deseos, se presentó á un amigo de confianza y le propuso la diplomática mision de agenciarle el apetecido matrimonio con el viudo consabido. El amigo le dijo que no era cosa de ir en aquel mismo momento, pero que al dia siguiente, al salir de los oficios de cuerpo presente, daría el paso. En vano nuestra heroína replicó é instó teniendo que al otro dia seria ya tarde; todo fué inútil, pues su amigo se negó rotundamente á ir á buscar un novio en un viudo de una hora.

A la mañana siguiente, al salir de la iglesia acabados los oficios, se acompañó con el viudo, y con toda la destreza de un Metternich, lamentando la situacion en que este quedaba y el abandono de sus intereses y familia, salió por hacer alguna indicacion de la posibilidad, conveniencia, necesidad, urgencia de casarse, y por fin, despues de mil discretos rodeos le propuso por novia la consabida. El viudo, con lágrimas en los ojos le contestó «que era ya tarde,» puesto que la noche anterior una vecina para consolarle le habia comprometido á casarse con ella.

Conducta tabernaria.—El lunes á las doce dos horricos cargados con gradres sacos tomaban pacífica posesion de una de las aceros de la calle de Tudescos frente á la del Perro, obstruyendo el paso por completo; el conductor no estaba visible; se habia entrado en una taberna inmediata á remojor la palabra. Pasaba una señora á tiempo que uno de los sacos, mal atado sin duda, entregó, volviéndose todo su contenido que era garbanos, en la acera; al ruido sale el dueño, se dirige á la señora y la llena de desvergüenzas, queriendo obligarla á que le ayuase á recoger lo que ella no habia tirado, hasta que un caballero hizo comprender á aquel bruto que no tenia razon; en estas contestaciones pasa un cuarto de hora, se llena la calle de genta y la señora se avergüenza.

Diversion santa.—Parece que en Carabanchel alto, entre varias familias que están de temporada, es un union con otras del pueblo, se dará en la presente semana una funcion dramática, cuyos productos se destinan á la beneficencia.

Que aprovechen el honor y el gato.—En las esquinas de Londres se lee el anuncio siguiente: «El que tuvo el año pasado el honor de comerse un perro, empezando por la cola, en presencia de una numerosa reunion, tendrá este año el honor de comerse un gato vivo, principiando por la cabeza.»

Ascensos.—El gobernador civil de Madrid, señor marqués de la Vega de Armijo, llevando adelante su propósito de atender á la antigüedad, especialmente en el ramo de vigilancia, ha propuesto al gobierno, segun dice *El Constitucional*, los ascensos que resultan por fallecimiento del inspector Rovira, á fin de que le reemplace el sub inspector de Chamberí, D. Pedro Plaza y á este el secretario mas antiguo D. Felipe Renedo.

Academia de comercio.—Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que de la academia de comercio, calle de la Luna, núm. 9, encontrarán en la última plana, porque conocemos á la persona que va á ponerse al frente de la enseñanza, y cuyos antecedentes tanto en España, como en el extranjero, dan la garantía de que al fin los que se dedican á la carrera mercantil podrán obtener los conocimientos teóricos y prácticos necesarios para el giro y teneduria de libros con todas las recientes mejoras.

Milagro, señores, milagro!—En el pueblo de la Fresnofreta, concejo de Torres-Vedras, en Portugal, ha ocurrido lo siguiente: Una muchacha de diez y ocho á veinte años que estaba sirviendo en un pueblo inmediato fué despedida por su amo y se dirigió á su casa. Sus padres la recibieron muy mal. Pasado algun tiempo empezó á decir que yendo por agua habia visto á la Virgen, y que en la piedra de la fuente habia una señal que indicaba el sitio en que estaba la Señora. Continúo yendo á la fuente y continuó viendo á la Virgen que la hablaba y consolaba. Estando un dia oyendo misa empezó á gritar que iba á la Señora, ¡Allí está! decía, la estoy viendo! y describía á la Virgen con pelos y señales. El milagro se fué divulgando y la creencia de que la Virgen se aparecia á la muchacha se arraigó de tal modo que la fuente se convirtió en objeto de veneración. Las personas que iban á ver la señal hecha por la Virgen, recogian alguna piedra, algunas verbas ó algun poco de tierra y en cambio dejaban limosnas que la muchacha se encargaba de recoger en nombre de la Virgen. Como los padres de la muchacha vieran que á esta le salia la cuenta empezaron á ver con buenos ojos á la chica pero cuando la cosa iba mejor, cate Vd. que la justicia mete la pata en el negocio y echa este á perder. Ignoramos si la bribona que con tal impedida estaba al crédulo vulgo iría á parar á alguna casa galera.

El Africano.—La única novedad teatral que ha habido en París, es un drama de Carlos Edmond, estrenado estos últimos dias en el teatro francés con el título de *El Africano*. Hé aquí su argumento:

El conde de Laney, hombre honrado y muy rico, movido de compasión hacia una veciana, madre de una niña enferma y viuda de un hombre deprimido, que después de haberla abandonado había muerto en Turquía, se une a ella, adopta a la niña y proporciona a las dos el bienestar de que carecían. La niña crece, se robustece; la madre, trasladada a París, vive con todas las comodidades, y adorada por su marido, todo la sonríe, hasta que un barón enamorado de ella y despreciado, la promete vengarse de su desden. Pero el principal asunto no es este: el autor del drama se propone castigar al hombre infame que abandonó a su mujer, y por correr de vicio en vicio, de orgía en orgía, se lanza a esa vida despreciable que nunca puede tener buen fin.

Se propone castigarle, y hé aquí como lo consigue. Leon Mattei, que así se llamaba el primer marido, no ha muerto: acosado por sus acreedores, había huido de Venecia, y pelando al lado de los turcos, había recibido una herida. Conducido a una ambulancia, vivió cerca de él un soldado, y trasladándose a su lecho y colocándose en el suyo, al día siguiente el encargado del hospital de sangre dió cuenta de la muerte de Leon y de la curación de Caid Hamza. Esta noticia, repetida por los periódicos, hizo creer a la veciana la muerte de su esposo y a sus acreedores la de su deudor. Entonces ella no tuvo inconveniente en volverse a casar.

Pero una serie de sucesos que serían largos de referir, colocan al primer marido delante de la mujer y enfrente de su hija. El amante desdenado contribuye a esta entrevista, que viene a turbar la felicidad de una familia honrada; pero el segundo marido, Mr. de Laney, pone a Leon en el caso de no poder descubrir su existencia, le humilla echándole en cara sus infamias, y le obliga a salir de su hija, que no le concede, acaricie a su padre adoptivo, que la madre de su hija la rechaza, y que caiga sobre él todo el peso del justo castigo que merecen sus crímenes. No pudiendo soportar tanto dolor, acaba con su vida. Tal es, con otros varios episodios, el asunto principal de este drama que ha obtenido buen éxito.

Dispensen los que no nos entiendan. Muchas son las personas que diariamente nos escriben pidiéndonos que nos ocupemos de determinados asuntos de interés público. Advertimos a esas personas, que si no ocupamos una parte de nuestras columnas con sus indicaciones, no por eso deben creer que no hemos tomado estas en cuenta y que por consiguiente han sido inútiles. Mas de una vez hemos recibido quejas de faltas en un ramo del servicio público, y acudiendo particularmente a la dirección del mismo ramo, hemos conseguido el remedio que no hubiéramos conseguido por medio de la publicidad en nuestro periódico.

Conservación de las sustancias alimenticias. Se sumergen en una solución de acetato de alumina, se retiran después de haber estado sumergidas un intervalo regular y se ponen a secar. Se meten después en una solución acuosa y caliente de goma alquitira, de donde se saca para ponerlas a secar de nuevo. Por último se sumergen durante dos minutos en un baño de gelatina, al que se añade una corta cantidad de acetato de alumina. Si la capa formada con estas sustancias no se considerase aun como suficiente para conservarlas, se puede repetir la operación.

Falsificación del ébano. Para dar a la madera de encina el color del ébano, se tiene sumergida la madera durante dos o tres días en agua tibia, en la cual se disuelve un poco de alumbre. Al mismo tiempo se hace hervir en un litro de agua un puñado de madera de campeche; cuando el líquido se halla reducido a la mitad, se retira del fuego, se le agita y se añade un poco de añil. Así que este se encuentra disuelto, se empapa la madera en la tintura que deberá estar bien caliente, y enseñada se pone a secar. Se repite por dos veces esta operación. Después se hace hervir una cantidad proporcionada de cardenillo en buen vinagre y se frota la madera con esta disolución, y cuando está bien seca, se frota de nuevo, primero con una brocha y segundo con un pedazo de piel un tado con aceite.

Conspiración contra los miriñaques. La moda está en plena insurrección, todos los miriñaques van a ser derrotados. ¿Quién los derrotará? Un nuevo guardapiés sin resorte de acero y sin ballenas, que va a sustituirlos para sostener y dar a los trajes la forma redonda. Este guardapiés atrevido se llama guardapiés múltiple. ¿Y cómo es? Ahora lo vereis. Esta palabra múltiple indica pliegues sean ondas las unas sobre las otras, colocadas de manera que se ensanchan en figura de abanico hacia la parte inferior del guardapiés y dejando libres las caderas. El guardapiés múltiple corta de un golpe la embolada y árdua cuestión de la polifónica femenina relativa al miriñaque. Al menos se sabe a qué atenerse.

Los hombres no podrán menos de aplaudir esta innovación. Echando por tierra los miriñaques con aros, se quita a los moralistas la causa permanente de lamentarse. ¿Qué podrán decir contra el guardapiés múltiple? Nada. Este guardapiés es suave y flexible, ondea en todas direcciones. Se acomoda a los pliegues caprichosos del vestido. En cuanto a economía representa una unidad de muchos guardapiés, ó sayas reunidas, combinadas de manera que se separan por trozos para lavarlos. El bello sexo deseará conocer este invento, y creemos que no tardará en admirarlo en algún establecimiento de géneros de moda.

Procesión. Lucida fué en extremo la procesión de Nuestra Señora del Ovido, que salió anteayer de San Francisco el Grande. En la comitiva, que era numerosa, iban cuatro músicas, multitud de niños con lindos trajes, y varias niñas a quienes ha vestido la hermandad. Además de la columna de honor, escuchaba las andas un piquete de aharraderos, por tener la imagen de la Virgen las bandas de Carlos III y de Isabel la Católica.

Vaya unas machachas. Han contado a La Esperanza que un individuo, natural de la

Sierra de Cameros, mayor de 60 años, que se halla establecido en esta corte, ha recibido en ella a su madre, y a su abuela y bisabuela maternas, disfrutando todas de excelente salud.

Porrazo. El domingo al anochecer, durante el repenano buracan, se agolpó en el casti de la Esmeralda bastante gente que se retiraba de paseo. Un joven tomó como le fué posible una silla, y levantándola para no tropezar con la gente, hasta ponerla con los pies al cielo, vió con disgusto que se desprendió el pesado asiento de la silla, cayendo encima de la cabeza de una señora que estaba sentada tomando un sorbete. El joven se quedó pálido como la cera, y la señora está sufriendo las consecuencias del porrazo. No es esta la primera vez que ha sucedido en los cafés un suceso de esta especie.

Mas cuadros. A los que enumeramos el otro día (dice uno de nuestros colegas), como dispuestos para ser presentados en la próxima exposición de Bellas Artes, podemos añadir hoy los siguientes:

Varios retratos notabilísimos, de tamaño natural, por D. German Hernandez. Entre ellos hay uno de cuerpo entero, de la señorita de Gonzalez Brabo, que nos parece destinado a llamar mucho la atención de las personas inteligentes. El gran cuadro histórico que representa a los Reyes Católicos dando audiencia, obra del Sr. Manzano. Antes de ahora hemos hablado de este lienzo con el elogio que merece. Una preciosa escena de La tía fingida de Cervantes, interpretada con mucho acierto y carácter por el pincel laureado del Sr. Llanos. Algunos lindos paisajes de los Sres. Araujo, Briado y Riachos, discípulos del justamente célebre Haes. Unos cuadros de los llamados ahora de género, y varias acuarelas lindísimas del Sr. Martínez Espinosa, cuyos cuadros de costumbres tanto han llamado la atención en otras exposiciones. Y por último, dos preciosos cuadros alusivos a episodios de la guerra de Africa, debidos al pincel de D. Manuel de Ojeda y Siles.

Explicación de un refrán. Hay un refrán que dice: «Madre que no amamanta ni se muere ni atraganta», es decir, madre que sabe prescindir de criar a sus hijos, es mujer sin sentimientos y que nada la puede afectar. Explicando este refrán dice el señor Bastús: «En la antigüedad, particularmente entre los israelitas, raras veces las madres se dispensaban de criar a sus hijos. No se hace mención mas que de tres nodrizas en toda la Escritura Sagrada: la de Rebeca, la de Mifiboset y la de Joas, y aun debe tenerse en consideración que Rebeca era extranjera y que los otros dos eran príncipes. Entre las mujeres griegas había también muchas madres celosas en extremo de criar por sí mismas a sus hijos. De una se cuenta que estando con calentura y advirtiéndole que una mujer extraña daba de mamar a su hijo, se arrojó de la cama y tomando al infante entre sus brazos le hizo vomitar la leche que acababa de mamar. El nombre mama ó mamá con el que los niños suelen llamar a sus madres, se deriva de la voz mama, cética ó bretona, que significa madre ó de mamen, origen. Otros dicen que viene del griego antiguo, que quiere decir la abuela, y también los hay que del latín mama que significa la teta; pero nuestro P. Larrazandi dice que se deriva de la voz vasconco ama esto es madre.»

ESPECTACULOS. (PARA MAÑANA.) CIRCO DE PRICE. A las ocho y media de la noche, función ecuestre y gimnástica.

ANUNCIOS. Se cede una buena tienda en la calle Mayor, núm. 84, con habitación y buena cueva, anaquelaria, mostrador y aparato de gas. En la misma darán razon. (D. 00, 25, 26, 27, 28, 29 y 30.)

COMODIDAD Y ECONOMIA. En la calle de Panaderos, núm. 17, cuarto principal del centro, se admiten a púpilo uno ó dos caballos. No es casa de huéspedes. (1 m. 1 t. 1-1)

EN LA CARRERA DE SAN GERONIMO número 28, hay paraguas de seda a 40 reales, sombrillas a 12 y bastones a 21.2. (D. 0, 0, 0, 00, 00, 27 y 29)

LA CERERÍA QUE HABIA EN LA CALLE de Poecarral, núm. 6, se ha trasladado donde estuvo antiguamente, núm. 7, de la misma calle. (D. 00, 00, 27 y 29.)

PÉRDIDA. En la noche del 23, a la salida del Circo de la Plaza del Rey, se perdió una cartera de piel verde, con corchete dorado, que contenía 21,700 rs. en billetes del Banco de España, en la forma siguiente: tres de 4,000 reales, dos de 2,000, cuatro de 1,000, tres de 500 y uno de 200, y además varias cartas, papeles y otros objetos, tan solo interesantes a su dueño.

La persona en cuyo poder se encuentre la expresada cartera, podrá disponer libremente de los 21,700 rs., pues tan solo se le exige la remita con todos los demás objetos que contenía, al café de la Iberia, al camarero José Tomé, lo que se le agradecerá. (1 m. 1 t.)

SIGUE LA VENTA TODOS LOS DIAS NO festivos, desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde, de vinos, muebles de lujo y géneros de la antigua fonda del Cisne, Alcalá, 36. (6 m. 6 t.)

IBARRONDO, DENTISTA DE S. M., SE HA mudado, calle de Preciados, núm. 24, cuarto segundo, donde despacha el sueldo con privilegio para empastar las caries, con su instrucción sanitaria bucal para fortificar encías y dientes que se mueven y polvos compuestos a la inglesa. (D. 00 y 26)

COLEGIO DE SAN JOSÉ DE PRIMERA clase, preparatorio para todas las carreras, incorporado a la Universidad central, y agregado al Instituto de San Isidro.

En este establecimiento está abierta la matrícula para el curso inmediato, desde el 1.º al 15 de septiembre. El director, p. e. b. r. o., doctor D. Ignacio de Parada, sus profesores y demás cooperadores, se prometen que sus alumnos continuarán progresando constantemente en ciencia y virtud. Oivar. números 20 y 22. (D. 00, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 1, 2 y 3.)

CALZADO. El almacén de la calle de Preciados, número 53, es el mismo que estuvo en la del Cármen y Postigo, y se halla en él de cuantas clases están en uso. Botinas de charol para caballero, a 54 reales; botas lisas para señora, a 18; zapatos de charol, con moña, a 20, y bronceados a 12 y 14, y se hará un barato de los restos que han quedado de las betas de colores para moñitas, y de los zapatos bajos de charol para hombre a 14 rs. y zapatos de colores de 5 a 8. (D. 00, 00, 00, 29, 1, 5, 8, 12, y 15.)

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE SE hubiese hallado un pañuelo negro de crespón bordado, que se perdió en la tarde del 24, en el templo de Atocha, se sirva entregárselo en la calle de la Libertad, núm. 4, cuarto segundo de la izquierda, donde se le dará un buen hallazgo. (1 m. 1 t.)

UNA CASA INGLESA DESEA ALGUNOS representantes en las principales ciudades de comercio para el colocamiento de las mercaderías inglesas. Salarios fijos de 50 a 130 libras esterlinas al año y una comisión de 3 a 5 por 100. Escribir franco de porte a los señores M. G. C. en Brighton, Inglaterra. (2 m. 2 t.)

MAQUINISTA. Se necesita uno que reúna los conocimientos suficientes para dirigir la máquina de vapor que la sociedad industrial tiene para el desagüe de sus minas. Estas se hallan situadas a media legua de la Carolina, en la provincia de Jaen. Se informará en la calle de Esparteros, núm. 12, todos los días de dos a diez de la mañana. (2 m. 2 t.)

TENEDOR DE LIBROS. En la primitiva academia de comercio, calle de Zaragoza, núm. 3, cuarto principal, darán razon e informarán de un joven perfectamente impuesto en la contabilidad mercantil, que se encargará de llevar por partida doble o simple los libros de cualquier casa de comercio particular, ó otra empresa que se le confie, ya en la corte ó fuera de ella. (1 m. 1 t.)

BAÑOS MINERO-MEDICINALES-SALINOS únicos en esta corte. Calle del Mediodía Grande, núm. 11. Bien acreditados y conocidos del público por las excelentes virtudes de sus abundantes aguas y los muchos y buenos resultados obtenidos en dicho establecimiento, para el que guste aprovecharse hasta fines del próximo setiembre: los prospectos del análisis se hallan en el mismo local y en la calle de Carretas, núm. 16, comercio de géneros de Latorre. (2 m. 2 t.)

AVISO A LOS SEÑORES SUSCRITORES que liquidan el presente año en la sociedad de Seguros Mutuos sobre la vida, titulada El Porvenir de las familias. Aprobada por el consejo de vigilancia de esta sociedad la liquidación del primer quinquenio de la asociación general que tuvo principio en 1835, y acordado por el mismo, que se abra el pago el 1.º de setiembre próximo, la dirección para llevar a efecto este acuerdo con el buen orden que exige el considerable número de suscripciones que en dicha liquidación toman parte, ha dispuesto que todos los días no festivos a contar desde el citado 1.º de setiembre, se reciban en sus oficinas establecidas en la Carrera de San Gerónimo, número 34, desde las nueve a las once de la mañana, los documentos que los señores suscritores han de presentar con arreglo a estatutos para percibir la parte que a cada uno haya correspondido, y que los pagos, así en papel como en metálico, se verifiquen por la caja desde las doce a las tres.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores suscritores que hayan de recibir en esta corte el resultado de sus liquidaciones definitivas, pues respecto a los que han de realizarlas en la provincia, el Boletín Social, número 43, contiene ya las indicaciones necesarias. Madrid 24 de agosto de 1860.—El director general, Ramon Lopez de Tejada. (1 m. 1 t.)

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES DE lujo, en la calle de la Billeja, núm. 7, cuarto bajo: hay un San José y una Purísima Concepción de talla: pinturas en lienzo. Horas de ocho a nueve de la tarde todos los días restantes del mes. (1 m. 1 t.)

AVISO AL PÚBLICO. En la calle de la Concepción Gerónimo, número 5, se ha abierto un establecimiento de géneros ultramarinos y fábrica de chocolate, elaborado con todo esmero, a brazo y en molino: hay un completo surtido de géneros del reino y extranjeros, conservas y melado de la Habana, etc., etc. (2 m. 2 t.)

EN LA MAÑANA DEL LUNES 27 DEL actual se ha perdido desde la calle de Hortaleza hasta la de Sevilla, una perrita de lanas blanca con las orejas manchadas y un collar de badana encarnada, con una hebilla y cascabeles. Se suplica a la persona que la haya recogido, la presente en la calle del Lobo, número 23, principal y se dará el hallazgo. (1 m. 1 t.)

EN LA TARDE DEL DOMINGO ÚLTIMO y en la calle de Alcalá, perdió su sombrero de paja un niño: si se quiere devolver puede dejarse, calle de Paencarral, 26, portaría, y se agradecerá. (1 m. 1 t.)

LA AGRORA DE LOS PIANISTAS, Recopilación graduada de los solfios y métodos de los mejores autores conocidos hasta el día, por G. MARTIN y BERRIERE. NUEVO SISTEMA para aprender simultáneamente y en poco tiempo el SOLFEO Y EL PIANO. Siendo el tiempo un elemento de gran valor, sobre todo para la juventud, ha parecido al autor de este método un deber el dedicarlo a los colegios de España, porque generalmente en ellos es corto el tiempo que se dedica al estudio de las artes de puro recreo. La claridad, precisión y novedad de los muchos ejemplos que contiene este método, y lo bien graduado que está, lo ha hecho adoptar ya en la mayor parte de los establecimientos de la península y ultramar, donde está dando los más lisonjeros resultados. Se halla de venta en el gran almacén de música de G. Martin, calle del Correo, n.º 4.

COLEGIO DE CARABANCHEL, incorporado al Instituto de San Isidro. Desde el 1.º al 15 de setiembre próximo, estará abierta la matrícula de este establecimiento para todas las asignaturas comprendidas en los estudios generales de segunda enseñanza. Se da asimismo la necesaria para ingresar en las carreras llamadas especiales y en las militares. Hay un gimnasio con todas las máquinas y aparatos necesarios para favorecer el desarrollo orgánico de los niños, quienes trabajan siempre bajo la dirección facultativa. Se admite un corto número de medio-pensionistas, bajo determinadas condiciones. Los reglamentos se dan en la calle de Toledo, núm. 23, café (administración del coche del colegio); en la de la Luna, núm. 7, confitería, y en la del Príncipe, librería de Bailly-Bailliere. (1 m. 1 t.)

ACADEMIA DE COMERCIO. El día 10 de setiembre se dará principio a dos clases, en que además de comunicarse todos los conocimientos mercantiles por un profesor muy conocido en España y el extranjero, se aplicarán los principios de la partida doble a la nueva forma inventada por el señor Villaz y mejorada considerablemente en una nueva edición declarada de texto para las escuelas normales y superiores. La matrícula está abierta en la calle de la Luna, núm. 9, segundo, donde se facilitarán prospectos. (D. 26, 28, 30 y 1)

COLEGIO DE PRIMERA ENSEÑANZA, elemental y superior, situado en Puerta Moros, núm. 7, cuarto principal. En este antiguo y acreditado colegio, además de los ramos que abraza la instrucción primaria, elemental completa, se enseñan todos los comprendidos en la enseñanza superior. Esta ampliación de conocimientos en los niños, no altera en parte alguna lo estipulado en la retribución. Se admiten internos, medio pensionistas, externos y permanentes. (D. 28, 30 y 1.)

LINEA DE VAPORES DE D. A. DE GESSLER, ENTRE SANTANDER Y LA HABANA. El 1.º de setiembre próximo saldrá de Santander directamente para la Habana, la fragata de vapor a hélice LA CUBANA, al mando de su capitán D. Pascual Larrazabal. Admite un resto de carga y pasajeros, a los que ofrece excelentes comodidades y esmerado trato. Para el ajuste de flete ó pasaje, pueden dirigirse a su armador D. A. de Gessler, en Santander. PRECIOS DEL PASAJE. En primera cámara, 140 pesos, inclusa manutención. En collado, 48, id., id. (2 m. 2 t. 1-1.)

SERVICIOS MARITIMOS DE LAS MENSAGERIAS IMPERIALES. VAPORES-CORREOS-FRANCESES. Línea rapidísima, única directa de Valencia a Marsella. Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves a las cinco de la tarde. Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes a las diez de la mañana. Tiempo que se emplea en el viaje: Valencia a Marsella, 22 horas. Valencia a Oran, 15. Madrid a París, 65. Consignatario en Valencia, D. Emilio Fermand, Mar. 96.

AGUAS MINERO-MEDICINALES DE LOEZERS. Estas saludables y acreditadas aguas, cuyo uso es tan general por sus virtudes medicinales, continúa expendiéndose al precio de tres reales botella, en las siguientes boticas: Sr. Ferrari, plazuela de San Ildefonso. Obejero, idem, de Herradores. Caballero, calle de la Cruz. Merino, plaza de Santa Ana. Moreno, calle de Atocha. Martín Somolinos, plaza de Bilbao. Mir, calle de las Huertas. Montejo, calle de las Veneras. Garrido, calle de Hortaleza. Vallé-Espinosa, calle de la Magdalena. Vizecaino, idem, idem. Blesa, calle del Lobo. García, calle del Meson de Paredes. Sr. Pardo Bartolini, plaza de Lavapiés. Viuda de Hinojal, calle de Embajadores, núm. 18. Iñiguez, calle del Caballero de Gracia. Reina Madre, calle de Platerías. Perez, calle de Toledo, núm. 28. Ubeda, calle de la Montera. Sicilia, calle del Pez. Laliaga, calle de Calatrava. Juane, calle de Lope de Vega. Quesada, calle del Arco de Santa Maria. Porres, calle de la Cruz, núm. 29. (D. 30, 00, 00, 27 y 31.)

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION CON LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS. Salidas de ALICANTE a las once de la mañana. Para BARCELONA todos los Miércoles y Viernes. Para MARSELLA Miércoles. Para MALAGA Y CADIZ Sábados. Billetes directos a Barcelona, Marsella, Lyon, París, Málaga y Cádiz. Harina, rubia y trigo, de Madrid a Barcelona, a 3,90 rs. arroja castellana. Recibe mercaderías, encargos, etc., para todas partes, D. Julian Moreno, despacho central de los ferro-carriles, Alcalá, 30. (Mars. y Viers.)

COLEGIO POLITECNICO DE MADRID, en competencia con los primeros liceos de Europa, incorporado a la Universidad central, autorizado para 310 alumnos. Primera y segunda enseñanza completas. Preparatorio para todas las carreras, con toda clase de artes de adorno, como dibujo, pintura, música, baile, gimnasia, esgrima y equitación. Educación física, religiosa, moral, civil é intelectual, esmeradísima é inmejorable. Trato noble, generoso y paternal. Manutención esquisita y abundante. Pension 7 rs. diarios, media pensión 3 reales, clases a parte: se admiten externos: se espandan gratis los reglamentos, y se permite visitar el establecimiento. Casa palacio con sesenta vastas habitaciones, dormitorios desahogados é higiénicos, una anchurosa y prolongada galería, tres grandes patios, en la principal y más elegante calle de la corte: carrera de San Gerónimo, núm. 40. NOTA.—Se remiten reglamentos a las personas de provincia que lo soliciten, al secretario del establecimiento, incluyendo los sellos de correo dentro de la carta. (3 m. 1 t.) 1-1. Editor, D. Hilarión de Zuloaga.—Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.